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Ποικίλες αντιδράσεις έχει προκαλέσει το
προσχέδιο του νέου αθλητικού νόμου με
την υπογραφή του υπουργού Γιάννη Αν-
δριανού στο οποίο υπάρχουν τομές που
αφορούν μεταξύ άλλων στο αυτοδιοίκητο
του ποδοσφαίρου, της αθλητικής δικαιο-
σύνης και του εκλογικού συστήματος. 

Καταργούνται η Επιτροπή Επαγγελμα-
τικού Αθλητισμού αλλά και η ΔΕΑΒ ενώ
για τους μαθητές - αθλητές σημειώνεται
πως καταργείται το 100% μοριοδότησης
στην εισαγωγή σε ΑΕΙ.

Αναλυτικά οι κυριότερες διατάξεις του
νέου αθλητικού νόμου:

Αθλητές
Ορισμός του αθλητή σε τρεις κατηγο-

ρίες (ερασιτέχνης, αμειβόμενος και επαγ-
γελματίας) και προσδιορισμός των εν-
νοιών διάκρισης και νίκης.

Ο αθλητής δικαιούται να γίνει μέλος
του σωματείου. Παροχή στον αθλητή του
δικαιώματος επιλογής αναφορικά με τον
τόπο, το χρόνο, και τον τρόπο προσφοράς
των υπηρεσιών του, με ταυτόχρονη θέ-
σπιση ρητρών διαφύλαξης των συμφε-
ρόντων σωματείων και ομοσπονδιών.

Καθιέρωση της δυνατότητας μεταγρα-
φής αμειβόμενων αθλητών για σπουδαίο
λόγο (πχ. έλλειψη προπονητή, μέσων
προπόνησης, μειωτική συμπεριφορά).

Κανείς δεν εισάγεται χωρίς εξετάσεις
σε οποιοδήποτε τμήμα ΑΕΙ, εκτός των
ΣΕΦΑΑ (Κατάργηση της 100% μοριοδό-
τησης). Εξορθολογισμός των αθλητικών
διακρίσεων για τις οποίες η πολιτεία βρα-
βεύει και επιχορηγεί (θέσεις 1-8 σε Ολυμ-
πιακούς Αγώνες, 1-6 σε παγκόσμιους και
ευρωπαϊκούς), με διττό σκοπό, την κατα-
πολέμηση του φαινομένου της εμπορευ-
ματοποίησης των αθλητικών προνομίων
αφενός, και την τήρηση των συνταγματι-
κών διατάξεων αφετέρου.

Η νέα μορφή υποτροφίας συμπεριλαμ-
βάνει και την εκπαίδευση και την μετεκ-
παίδευση, σε εσωτερικό και εξωτερικό.

Επαναπροσδιορισμός των προϋποθέ-
σεων χορήγησης υποτροφιών. Η αθλη-
τική υποτροφία καθίσταται μηχανισμός
στήριξης της αθλητικής προσπάθειας και
όχι αυτοσκοπός.

Εξακολουθούν να ισχύουν οι σχετικές
με τις διακρίσεις και τη μοριοδότηση των
αθλητών (για την εισαγωγή τους στα πα-
νεπιστήμια) διατάξεις του ν. 2725/1999
για τους αθλητές-μαθητές της Γ’ λυκείου
τη φετινή σχολική χρονιά (προς αποφυγή
του αιφνιδιασμού αυτών και των οικογε-
νειών τους) μέχρι και τη λήξη της.

Παροχή διευκολύνσεων σε αθλητές και
προπονητές των αθλητών για τη συμμε-
τοχή τους σε προπονήσεις και αγώνες με
προ- Εθνική και Εθνική ομάδα ενόψει
Ολυμπιακών Αγώνων, παγκόσμιων και
ευρωπαϊκών πρωταθλημάτων.

Μέριμνα για τους οικονομικά αδύνα-
μους αθλητές σε συνεργασία με την ΕΟΕ.

Πρόσληψη στην ΓΓΑ για αθλητές που
έχουν κατακτήσει Ολυμπιακή νίκη 1-8. Οι
προσληφθέντες θα διατίθενται ως προ-
πονητές στις ομοσπονδίες.

Αθλητικό σωματείο
Επιτρέπονται κάθε είδους εμπορικές

δραστηριότητες για την αντιμετώπιση των
λειτουργικών και αθλητικών αναγκών του
με την επιφύλαξη ότι δεν αναιρείται ο μη
κερδοσκοπικός χαρακτήρας του.

Παροχή δυνατότητας αναγνώρισης ει-
δικού αθλητικού σωματείου (για δήμους,
νομικά πρόσωπα δημοσίου και ιδιωτικού
δικαίου, στρατό, αστυνομία, πυροσβε-
στική).

Η κατ’ επανάληψη έκδοση ακυρωτικών
πράξεων των αποφάσεων του Δ.Σ. συνε-
πάγεται έκπτωση του Δ.Σ.

Αθλητική ομοσπονδία
Στις γενικές συνελεύσεις των αθλητι-

κών ομοσπονδιών συμμετέχουν με αντι-
προσώπους τους και ψηφίζουν μόνο τα
αθλητικά σωματεία – μέλη που τις απαρ-
τίζουν και όχι οι ενώσεις.

Αθλητισμός ατόμων με αναπηρίες
Προβλέψεις για δυνατότητα υπαγωγής

κατηγοριών αναπηρίας που έως σήμερα

δεν μπορούσαν να ενταχθούν ή προβλε-
φθούν πουθενά (νεφροπαθείς, Special
Olympics). Εκλογή των μελών της Ελλη-
νικής Παραολυμπιακής Επιτροπής αντί
του έως τώρα ορισμού τους από τον αρ-
μόδιο για τον αθλητισμό υπουργό.

Προπονητές
Για πρώτη φορά, πρόβλεψη ειδικών

εξετάσεων (ψυχολογικών κλπ.) και σεμι-
ναρίων, ειδικά για τους προπονητές ανη-
λίκων, στην κατεύθυνση της διαφύλαξης
της ακεραιότητας των ανηλίκων αθλητών.

Επιβολή της ποινής της ανάκλησης της
ειδικής αθλητικής αναγνώρισης σε βάρος
του φορέα που χρησιμοποιεί ως προπο-
νητή πρόσωπο το οποίο δεν είναι εγγε-
γραμμένος στο μητρώο προπονητών της
ΓΓΑ.

Σύσταση στη Γενική Γραμματεία Αθλη-
τισμού της Εθνικής Σχολής Προπονητών
(Ε. Σ. Π.), για τη θεσμική παρακολούθηση
και αναβάθμιση του θεσμού των σχολών
προπονητών της ΓΓΑ. Στην Ε.Σ.Π. συμμε-
τέχουν και εκπρόσωποι των προπονητών.
(Πανελλήνια Ομοσπονδία Προπονητών
Αθλημάτων – ΠΟΠΑ).

Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός των
σχολών προπονητών. Θέσπιση βαθμίδων
προπονητών με συγκεκριμένο τρόπο
συμμετοχής, παρακολούθησης και έντα-
ξης ή μετάβασης από τον ένα βαθμό στον
άλλο.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την απα-
σχόληση προπονητή η εγγραφή στο μη-
τρώο της ΓΓΑ σε όλες τις κατηγορίες και
για όλους τους αθλητικούς φορείς, σε όλα
τα πρωταθλήματα.

Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή-
ΔΟΑ-Εθνικό συμβούλιο αθλητικού
σχεδιασμού
Συμμετοχή της ΕΟΕ στη διαδικασία επι-

χορήγησης των αθλητικών φορέων από
την Πολιτεία.

Καθορίζει την αθλητική ομοσπονδία με
ειδική αθλητική αναγνώριση στην οποία
υπάγεται άθλημα ή κλάδος αθλήματος,
Ολυμπιακό και μη, όταν υπάρχει αμφισβή-
τηση για την υπαγωγή του, ή όταν δεν
υπάρχει για το άθλημα ή τον κλάδο αθλή-
ματος αθλητική ομοσπονδία που να της
έχει χορηγηθεί ειδική αθλητική αναγνώ-
ριση.

Αποφασίζει, αν ο αριθμός των αθλητι-
κών σωματείων αθλητικής ομοσπονδίας
μειωθεί σε λιγότερα από είκοσι (20) συ-
νολικά και αν τα αθλητικά σωματεία δεν
αποφασίσουν, μαζί με άλλα, τη σύσταση
άλλης ομοσπονδίας, την υπαγωγή τους
σε άλλη ομοσπονδία που λειτουργεί νό-
μιμα. Το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση
ανάκλησης της ειδικής αθλητικής ανα-
γνώρισης αθλητικής ομοσπονδίας

Αναβάθμιση και άμεση λειτουργία του
ΕΣΑΣ, όπου θα προεδρεύει ο εκάστοτε
υπουργός και το οποίο θα εισηγείται και
θα παρακολουθεί τον αθλητικό σχεδια-
σμό της χώρας.

Γνωμοδότηση του ΕΣΑΣ για την πα-
ροχή επιχορηγήσεων στους αθλητικούς
φορείς.

Καταπολέμηση βίας 
στους αθλητικούς χώρους
Υποχρεωτική λειτουργία ηλεκτρονικών

συστημάτων εποπτείας αθλητικών
χώρων (κάμερες) και συστήματος ηλε-
κτρονικού ονομαστικού εισιτηρίου, από
την επόμενη αγωνιστική περίοδο,

Πρόβλεψη διοικητικών, πειθαρχικών
και ποινικών κυρώσεων σε βάρος υπευ-
θύνων σε περίπτωση υπαίτιας φθοράς
των ανωτέρω συστημάτων.

Ουδεμία αθλητική συνάντηση διεξάγε-
ται παρά μόνο κεκλεισμένων των θυρών
χωρίς τη λειτουργία συστήματος ηλε-
κτρονικής εποπτείας και αντίστοιχου συ-
στήματος ονομαστικού εισιτηρίου. Η
εφαρμογή του μέτρου ξεκινάει από την
επόμενη αγωνιστική περίοδο για τις επαγ-
γελματικές κατηγορίες και για όλες τις
άλλες από τη μεθεπόμενη.

Κατάργηση της Διαρκούς Επιτροπής
Αντιμετώπισης Βίας (ΔΕΑΒ). Μεταφορά
των επιστημονικών (ερευνητικών κλπ)
αρμοδιοτήτων της στο ΕΚΑΕΤ, των διοι-

κητικών στις αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΓΑ
και των αρμοδιοτήτων σχετικά με την δια-
φύλαξη της δημόσιας τάξης στην ΕΛ.ΑΣ.

Εκσυγχρονισμός των διατάξεων για τη
χορήγηση άδειας λειτουργίας αθλητικών
εγκαταστάσεων – τέλεσης αγώνων.

Ειδικές ποινικές προβλέψεις για την
προξένηση βλάβης σε κάμερες, τη χρήση
λέιζερ, και την εκδήλωση ρατσισμού.

Ποινικές και πειθαρχικές κυρώσεις των
ΑΑΕ για οργάνωση μετακίνησης οπαδών
και διάθεση εισιτηρίων σε Λέσχες φιλά-
θλων.

Επαγγελματικός αθλητισμός
Κατάργηση της Επιτροπής Επαγγελμα-

τικού Αθλητισμού. Οι αρμοδιότητές της
ως προς τα διοικητικά θέματα και τους
ελέγχους αθλητικής φύσης ασκούνται
από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουρ-
γείου πολιτισμού και αθλητισμού και ως
προς τους λογιστικούς και διαχειριστι-
κούς ελέγχους από το υπουργείο ανάπτυ-
ξης.

Ευθύνη των διοικήσεων των ΑΑΕ για
χρέη των ανωνύμων εταιρειών σύμφωνα
με τις διατάξεις του Κ.Ν.2190/20.

Κατάργηση δελτίων ελευθέρας εισό-
δου στις αθλητικές εκδηλώσεις. Πρό-
βλεψη έκδοσης ονομαστικών και αριθμη-
μένων προσκλήσεων σε αθλητικά σωμα-
τεία, αθλητικές ομοσπονδίες, επαγγελμα-
τικές ενώσεις, σε μαθητές, στρατευμέ-
νους, φοιτητές.

Δυνατότητα σε σωματεία που ανεβαί-
νουν κατηγορία να διατηρήσουν την
ισχύουσα νομική μορφή τους κατ’ επιλογή
τους.

Διαιτησία
Σύνδεσμος σε κάθε περιφερειακή ενό-

τητα. 
Οι θητείες στις ομοσπονδίες είναι τε-

τραετείς με δυνατότητα ανανέωσης για
μια μόνο φορά.

Πενταμελής ΚΕΔ: Πρόεδρος από την
ομοσπονδία του οικείου αθλήματος, μέσω
προκήρυξης και επιλογή αυτού με συγκε-
κριμένα κριτήρια, ένα μέλος από επαγ-
γελματικό σύνδεσμο, από κατάλογο διε-
θνών διαιτητών της τελευταίας δεκαετίας
που δίνει η ομοσπονδία διαιτητών και τα
υπόλοιπα τρία μέλη από κλήρωση από κα-
τάλογο δώδεκα διεθνών διαιτητών της οι-
κείας ομοσπονδίας διαιτητών μετά από
προκήρυξη.

Πρωτοβάθμιες πειθαρχικές αποφάσεις
από την ΚΕΔ πάντα εγγράφως με κοινο-
ποίηση στον πειθαρχικά ελεγχόμενο και
δικαίωμα αυτού για άσκηση εφέσεως
ενώπιον της επιτροπής εφέσεως διαιτη-
τών που συγκροτείται στο Δ.Σ. της ομο-
σπονδίας διαιτητών.

Δημιουργία τοπικών οργάνων διαιτη-
σίας ΤΕΔ με τριετή θητεία.

Αναλογικές για την διαιτησία ατομικών
αθλημάτων.

Πρόβλεψη επαγγελματικής διαιτησίας
με πρωτοβουλία των επαγγελματικών
συνδέσμων.

Επιχορηγήσεις-οικονομική εποπτεία
Με υπουργική απόφαση καθορίζεται το

ύψος των επιχορηγήσεων προς τους
αθλητικούς φορείς για την ανάπτυξη και
την ενίσχυση του αθλητισμού και ειδικό-
τερα:

α) για την εκτέλεση προγραμμάτων
ανάπτυξης των οικείων αθλημάτων συμ-
περιλαμβανομένων των αμοιβών των
προπονητών και των τεχνικών συμβού-
λων που απαιτούνται για το σκοπό αυτό,
καθώς επίσης των παροχών σε αθλητές
(οδοιπορικά, επιβαρύνσεις), των δαπανών
για αθλητική προετοιμασία, των δαπανών
για την κάλυψη των ασφαλίστρων αθλη-
τών και την προμήθεια αθλητικού υλικού
και οργάνων και την επιστημονική υπο-
στήριξη της αθλητικής δραστηριότητας
(αμοιβές γιατρών, φυσιοθεραπευτών,
έλεγχο ντόπινγκ, ιατρικές εξετάσεις)

β) για την αντιμετώπιση των δαπανών
οργάνωσης ή συμμετοχής σε αθλητικές
σε δραστηριότητες συμπεριλαμβανομέ-
νων των δαπανών για μίσθωση ή χρήση
αθλητικών χώρων και μόνο.

γ) για την κατασκευή, βελτίωση ή συν-

τήρηση αθλητικών έργων ή εγκαταστά-
σεων, σύμφωνα με όσα ειδικότερα ορί-
ζονται στις διατάξεις του νέου αθλητικού
νόμου.

Έκτακτες επιχορηγήσεις προς οποι-
οδήποτε αθλητικό φορέα και εποπτευό-
μενο νομικό πρόσωπο επιτρέπονται μια
φορά κατ’ έτος για συγκεκριμένους σκο-
πούς και χωρίς να υπερβαίνει αυτή την
αναλογούσα ετήσια τακτική επιχορήγηση.

Δεν επιτρέπεται επιχορήγηση: α) για
κάλυψη δαπανών άλλων από αυτές που
αναφέρθηκαν, β) αθλητικού φορέα ο
οποίος στερείται αθλητικής αναγνώρισης.

Αν δεν έχουν καταβληθεί αμοιβές
αθλητών, προπονητών, διαιτητών, δεν θα
ξεκινά το πρωτάθλημα της νέας χρονιάς.

Αθλητικά Δικαιοδοτικά Όργανα
1. Ενιαία ρύθμιση της σύστασης και λει-

τουργίας δικαιοδοτικών οργάνων για όλες
τις ομοσπονδίες.

2. Υπαγωγή στην αρμοδιότητα του ορ-
γάνου όλων όσοι συμμετέχουν με οποι-
οδήποτε τρόπο σε αθλητικές εκδηλώσεις,
Ολυμπιακών και μη αγωνισμάτων.

3. Καθιέρωση γενικών αρχών για τη
διεξαγωγή των πειθαρχικών διαδικασιών
και για τα δικαιώματα των πειθαρχικά διω-
κόμενων προσώπων σε όλα τα δικαιοδο-
τικά όργανα.

4. Πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια
πειθαρχικά όργανα σε όλες τις αθλητικές
ομοσπονδίες που απαρτίζονται υποχρεω-
τικά από συνταξιούχους ανώτερους δικα-
στές με συγκεκριμένες διαδικασίες που
διασφαλίζουν τη διαφάνεια (πχ. προκή-
ρυξη, κλήρωση, θητείες).

5. Θεσμοθέτηση κωλυμάτων και περιο-
ρισμών για τα μέλη των πειθαρχικών ορ-
γάνων.

6. Θητεία των μελών των πειθαρχικών
δικαιοδοτικών οργάνων τετραετής με δυ-
νατότητα ανανέωσης μιας μόνο φοράς.

7. Ορισμός των μελών των δικαιοδοτι-
κών πειθαρχικών οργάνων με κλήρωση
από κατάλογο που καταρτίζεται από την
Ένωση Συνταξιούχων Δικαστικών Λει-
τουργών Ελλάδος.

8. Σύσταση Ανώτατης Επιτροπής
Αθλητικής Διαφάνειας (ΑΕΑΔ). Η ΑΕΑΔ
αποτελείται από επτά μέλη. Τέσσερα
μέλη είναι συνταξιούχοι ανώτατοι δικα-
στικοί λειτουργοί οι οποίοι κληρώνονται
από κατάλογο υποψηφίων, οποίος καταρ-
τίζεται ύστερα από δημόσια πρόσκληση.
Ένα μέλος είναι καθηγητής νομικής σχο-
λής ελληνικού πανεπιστημίου, ένα μέλος
είναι ο πρόεδρος της ΕΟΕ και ένα είναι
εκπρόσωπος της οικείας αθλητικής ομο-
σπονδίας. Η θητεία των μελών είναι τε-
τραετής με δικαίωμα ανανέωσης μιας
μόνο φοράς. Στο πλαίσιο της ΑΕΑΔ λει-
τουργεί συμβούλιο εισηγητών με πρό-
εδρο συνταξιούχο εισαγγελέα ή αντει-
σαγγελέα του Αρείου Πάγου και τρεις δι-
κηγόρους παρ’ Αρείω Πάγω.

9. Η ΑΕΑΔ αποφαίνεται σε δεύτερο
βαθμό επί προσφυγών κατά αποφάσεων
της Επιτροπής Φιλάθλου Πνεύματος
καθώς και για παράβαση νόμου και πλάνη
περί τα πράγματα, κατά αποφάσεων των
δευτεροβάθμιων πειθαρχικών – δικαιοδο-
τικών οργάνων των ομοσπονδιών.

Γενική πρόβλεψη 
Για θέματα ανάδειξης, συγκρότησης,

θητείας οργάνων διοίκησης των αθλητι-
κών φορέων, διαιτησίας και αθλητικών δι-
καιοδοτικών οργάνων ισχύουν τα προ-
βλεπόμενα στον παρόντα νόμο με την
επιφύλαξη τυχόν ρητών αντίθετων κατα-
στατικών διατάξεων της οικείας διεθνούς
ομοσπονδίας κάθε αθλήματος, που βεβαι-
ώνεται με γνωμοδότηση του Court Of Ar-
bitration for Sport (CAS).

Νομοσχέδιο με τομές
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